Lista de Exercícios

1) [Unificação (Matching)] Antecipe os resultados das seguintes consultas de unificação:

?- a(b,c) = a(X,Y).

?- a(X, c(d,X)) = a(2, c(d,Y)).

?- a(X,Y) = a(b(c,Y),Z).

?- arvore(esquerda, raiz, direita) = arvore(esquerda, raiz, arvore(c, d, e)).

?- arvore(esquerda, raiz, arvore(c, d, e)) = arvore(_,X,_).

?- arvore(esquerda, raiz, arvore(c, d, e)) = arvore(_,_,arvore(X,_Y)).

2) [Linguagem Prolog] Classifique os nomes a seguir em constantes (átomos) ou variáveis:

a) socrates

b) socrates_platao

c) 1constante

d) _sou_constante

e) Sócrates

f) ‘sou constante’

g) ‘Sou atomo’

3) [Linguagem Prolog] Escreva as sentenças a seguir na linguagem PROLOG:

S1. "Toda mulher gosta de seus filhos, se seus filhos são bons".

S2. "Toda mãe é uma mulher".

S3. "Ana é uma mulher".

S4. "O marido de Ana é bom".

S5. "Todos que estudam uma disciplina de computação são espertos".

4) [Linguagem Prolog] Dado o seguinte conjunto de entrada (BD Prolog): [Merritt]

facil(1).

facil(2).

facil(3).

gizmo(a,1).

gizmo(b,3).

gizmo(a,2).

gizmo(d,5).

gizmo(c,3).

gizmo(a,3).

gizmo(c,4).

Antecipe as respostas às consultas abaixo, incluindo todas as alternativas que aparecem usando o ponto-e-vírgula (;) é digitado após uma resposta:

?- facil(2).

?- facil(X).

?- gizmo(a,X).

?- gizmo(X,3).

?- gizmo(d,Y).

?- gizmo(X,X).

5) [Linguagem Prolog] Considere o seguinte banco de dados Prolog: [Merritt]

maisdificil(a, 1).

maisdificil(c, X).

maisdificil(b, 4).

maisdificil(d, 2).

e antecipe as respostas às seguintes consultas:

?- maisdificil(a, X).
?- maisdificil(c, X).

?- maisdificil(X, 1).

?- maisdificil(X, 4).

6) [Linguagem Prolog] Considerando os banco de dados Prolog dos exercícios 3 e 4, antecipe os resultados das consultas abaixo. Então use o debug para ver se você estava correto:

?- gizmo(a, X), facil(X).

?- gizmo(c,X), facil(X).

?- gizmo(d,Z), facil(Z).

?- facil(Y), gizmo(X,Y).

?- facil(X), maisdificil(Y,X).
?- maisdificil(Y,X), facil(X).

7) [Linguagem Prolog] Considere o seguinte banco de dados Prolog: [Merritt]

a(a1,1).

a(A,2).

a(a3,N).

b(1,b1).
b(2,B).

b(N,b3).

c(X,Y) :-


a(X,N),


b(N,Y).

d(X,Y) :-


a(X,N),


b(Y,N).

d(X,Y) :-


a(N,X),


b(N,Y).

Antecipe as respostas às seguintes consultas e depois verifique-as com Prolog, usando o debug ("trace") se necessário:

?- a(X,2).
?- b(X, kalamazu).

?- c(X, b3).

?- c(X, Y).

?- d(X,Y).
